



中国展商亮相汉诺威工博会

4月19日，在德国汉诺威工博会上，参观者在海尔卡奥斯展区了解智能物联解决方案。

2023年德国汉诺威工业博览会17日至21日举行，大约800家中国企业线下参展。

任鹏飞 摄

英国 食品涨价再创纪录 通胀居高难下

英国国家统计局19日公布的数据显示，3月英国食品价格同比涨幅再次刷新45年来最高纪录；受食品价格大涨影响，英国3月通货膨胀率高于市场预期，为西欧国家中最高。

国家统计局数据显示，英国3月消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%，涨幅较2月的10.4%有所回落，但高于英国中央银行英格兰银行上月预计的9.2%和经济学家普遍预测的9.8%。

去年4月以来，英国通胀形势不断恶化，去年10月CPI同比涨幅达11.1%，创41年来新高，之后小幅回落，但一直高于10%。

“3月通胀轻微放缓，但仍处于高位。”国家统计局首席经济学家格兰特·菲茨纳说，推动通胀率回落的主要因素包括燃油价格下降和服装、家具、日用品等价格涨幅放缓，但这一推动作用“被急剧攀升的食品价格部分抵消”。

过去数月，英国食品和非酒精饮料价格同比涨幅屡创1977年8月以来新高。国家统计局数据显示，3月食物和非酒精饮料价格同比上涨19.1%，再次刷新45年来最大涨幅纪录。其中，牛奶、糖和橄榄油涨价幅度最大，比一年前上涨约40%。

据路透社分析，上述最新数据意味着英国成为西欧地区唯一3月通胀率保持在两位数的国家，也预示着英国可能面临比欧洲其他国家更为棘手的通胀问题。

不少经济分析师预计，3月通胀数据可能促使英国央行5月再次加息。

“现在很清楚，英国的通胀问题比欧洲其他国家及美国更为严重和持久。”美国富达国际公司个人投资部门主管埃德·蒙克说，最新数据“证明英国的通胀更难以回落，英格兰银行几乎肯定会至少再次加息25个基点。”

为抑制通胀，英国央行2021年12月以来已连续11次加息，眼下基准利率升至4.25%，为2008年底以来最高水平。不过，大幅加息没能达到显著遏制通胀的效果，眼下通胀率仍五倍于英国央行设定的2%目标。

通胀持续高企在英国酿成严重的生活成本危机，引发民众不满。据美联社报道，医护人员、教师、公务员、火车司机等多个群体近来因薪水涨幅赶不上物价飙升而罢工。

英国财政大臣杰里米·亨特19日说，最新通胀数据“再次证明我们必须继续努力让通胀回落，以缓解家庭和企业压力”。（邹婕）

俄罗斯 国立模范大剧院计划今明两年赴华巡演

俄罗斯国立模范大剧院2023/2024年度暨第248个演出季新闻发布会19日在莫斯科举行。大剧院院长弗拉基米尔·乌林表示，大剧院拟扩大对华合作，计划2023年和2024年到中国举行巡回演出。

乌林在接受新华社记者采访时表示，大剧院目前正在开展与中国方面的具体合作。今年的

赴华巡演预计于7月25日开始。届时，大剧院芭蕾舞团将在中国国家大剧院上演《堂吉诃德》等。

在乌林看来，俄中两国在剧院合作方面前景巨大。目前双方正就2024年的赴华巡演进行沟通。曾多次到访中国参加巡演的乌林对中国观众印象深刻，“中国观众非常热情好客”。（华迪）

南亚、东南亚多国 泰国 出现极高温天气

泰国气象厅19日说，北部达府15日气温一度达到44.6摄氏度，与历史最高纪录持平。包括泰国在内，东南亚、南亚多国近来出现极高温天气，专家预计今后一段时间仍会持续。

据美联社19日报道，印度目前正经历“炙烤高温”。马哈拉施特拉邦的新孟买近来天气湿热，16日最高气温接近38摄氏度，当天参加一场户外颁奖活动的观众至少11人中暑身亡，另有数百人身体不适。

由于天气过于炎热，印度东北部特里普拉邦和东部西孟加拉邦政府宣布学校暂时停课。西孟加拉邦气象部门官员G·K·达斯说，首府加尔各答13日和14日分别记录到40摄氏度和41摄氏度的最高气温，比往年同期平均水平高了5摄氏度。

据法新社报道，孟加拉国上周气温已达到近60年来最高。首都达卡本周气温达到40摄氏度，不少民众到当地公园纳凉避暑。

非营利机构气候分析组织研究人员法赫德·赛义德说，今年泰国和南亚多国出现创纪录炎热天气表明“清晰的气候趋势”，对今后数年的公共健康构成挑战。

英国广播公司援引印度官方数据报道，1992年至2015年间，高温天气致印度逾2.2万人死亡。剑桥大学研究人员19日说，极高温天气令印度的农业、经济和公共健康承受“前所未有”的负担。研究显示，到2050年，极端炎热天气可能令印度“户外劳动能力”减少15%，近4.8亿人的生活质量会降低，造成的经济损失相当于印度国内生产总值的2.8%。

（袁原）

法国 乘气球品法餐 太空旅游项目新花样

法国一家企业推出乘气球观太空、品法餐的旅游项目，欲从方兴未艾的太空旅游热中分一杯羹。

据英国《泰晤士报》20日报道，法国企业Zephalto拟用一个巨大的氦气球搭载游客前往25千米高空。在这一高度，游客既可仰望太空，又可俯瞰地球，还能在客舱中享用由米其林厨师准备的法式大餐。

根据这家企业网站消息，这个名为“天空”的氦气球可搭载2名飞行员和6名乘客，最早将于2024年成行。届时，乘客将乘气球用时90分钟上升至25千米高度，在此停留3个小时，然后再花90分钟降落。20平方米的客舱配有大窗户，方便乘客观光。客舱内部装潢出自巴黎一位当红的极简主义设计师。

报道说，这顿高空法餐起步价人均12万欧元(约合91万元人民币)。尽管价格不菲，“天空”首航座位已预订一空。该企业说，有意搭乘“天空”氦气球的乘客无需接受高强度训练，但可能需要接受一定的心理辅导。

随着太空旅游热兴起，多国企业近年来推出各种形式的商业太空游览项目。日本一家企业也推出乘氦气球观太空的旅游项目，每次可将1名乘客带到25千米高空，每人每次旅行费用约2400万日元(约合123万元人民币)，预计最早今年晚些时候能成行。

（袁原）

本版稿件均据新华社